
Конспект Занятия по познавательному развитию (ФЭМП) на тему: 

«Геометрические фигуры» в старшей группе 

 
  Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие»; «Социально- коммуникативное 

развитие»; «Физическое развитие». 

Цель: учить классифицировать фигуры по разным признакам; познакомить с трапецией и ромбом. 

Задачи: 

Образовательные: 
- упражнять детей в умении различать и называть знакомые геометрические фигуры: круг, треугольник, 

квадрат, прямоугольник; 

- познакомить с новыми геометрическими фигурами – трапеция и ромб; 

- учить находить в окружении предметы четырехугольной формы; 

-упражнять в счете в пределах 10. 

Развивающие: 
- закреплять умение детей составлять фигуры из счетных палочек; 

- способствовать развитию мелкой моторики рук; 

- развивать слуховое и зрительное внимание, память, наблюдательность, любознательность и 

воображение; 

- развивать способность у детей отгадывать загадки; 

- развивать умения выполнять движения в соответствии с текстом. 

Воспитательные: 
- Воспитывать самостоятельность, умение планировать свою работу 

- Воспитывать стремление оказывать помощь другим; 

- Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми. 

Предварительная работа: рассмотреть плакат «Геометрические фигуры», разгадывание загадок о 

геометрических фигурах. 

Материалы: счетные палочки на каждого ребенка, плакат «Геометрические фигуры», фишки, 2 обруча, 

набор геометрических фигур разной формы, магнитная доска, карточки с цифрами, набор цифр на 

каждого ребенка. 

Ход НОД: 

Организационный момент: 
Мы построим ровный круг, 

Справа друг и слева друг. 

Дружно за руки возьмемся, 

И друг другу улыбнемся! 

У всех хорошее настроение? 

Все забыты огорчения? 

Я прошу вас мне сказать 

Готовы вы сейчас играть? 

(ответы детей). 

Воспитатель: - Внимание, ребята, сегодня мы с вами отправимся в необычную страну. Я знаю 

волшебные слова, которые помогут нам отправиться в путешествие в страну геометрических фигур. 

Какие геометрические фигуры вы знаете? (ответы детей). 

 Воспитатель:  В геометрической стране геометрические фигуры везде-везде. А с нами 

пойдет Матроскин, он все тропки в стране геометрических фигур знает. Нам много придется сегодня 

пройти и много задачек решить по пути. Итак, отправляемся в сказочное путешествие. 

«Ножкой топнем – в ладоши хлопнем 

Вокруг себя повернемся, дружно за руки возьмемся 

Глаза закроем – скажем «АХ» - и окажемся в гостях» 

Вот мы и в стране геометрических фигур. 

 

Воспитатель: Ну вот мы и оказались в стране,  готовы отгадать мои загадки? 

Дети: Да! 

Загадки про геометрические фигуры: 

Все четыре стороны 

Тоже у него равны. 



Но углы в нем не прямые — 

Острые есть и тупые. 

Удивляется квадрат: 

«Кто-то сплюснул тебя, брат!» 

Ответ: Ромб 

 

Я фигуру начертил, 

А название забыл. 

Ту фигуру каждый знает — 

Юбочку напоминает. 

В ней четыре стороны, 

Не всегда они равны. 

Ответ: Трапеция 

 

Он похожий на яйцо 

Или на твое лицо. 

Вот такая есть окружность — 

Очень странная наружность: 

Круг приплюснутым стал. 

Получился вдруг … 

(Ответ: Овал) 

 

Он давно знакомый мой, 

Каждый угол в нем прямой, 

Все четыре стороны 

Одинаковой длины. 

Вам его представить рад. 

А зовут его … 

(Ответ: Квадрат) 

 

Три вершины тут видны, 

Три угла, три стороны, — 

Ну, пожалуй, и довольно! — 

Что ты видишь? — … 

(Ответ: Треугольник) 

 

Растянули мы квадрат 

И представили на взгляд, 

На кого он стал похожим 

Или с чем-то очень схожим? 

Не кирпич, не треугольник — 

Стал квадрат … 

(Ответ: Прямоугольник) 

 

Нет углов у меня, 

И похож на блюдце я, 

На тарелку и на крышку, 

На кольцо, на колесо. 

Кто же я такой, друзья? 

Ответ: Круг 
  

Воспитатель: Молодцы, ребята! Все загадки отгадали,  даже новые фигуры угадали! Сегодня мы 

отправимся в страну Геометрических фигур и познакомимся с новыми геометрическими фигурами. 

Послушайте стихотворения. 

Трапеция больше на крышу похожа, 

Юбку трапецией рисуют тоже, 

Взять треугольник и верх удалить, 



Трапецию можно так получить. 

Ромб -фигура непростая,  

Две в себе объединяет: 

Треугольник раз и два – 

Фигура стала вдруг одна! 

 

Счетные палочки 

Воспитатель: Ребята, а на что похожа трапеция? А ромб? (ответы детей) 

-Сколько углов у этих фигур? Подумайте и скажите, как их можно назвать одним словом?(если дети не 

смогут ответить, предложить им пересчитать все углы и стороны). 

- Четырехугольники! Правильно! А теперь, ребята, давайте сядем за столы и выложим из счетных 

палочек сначала треугольник, затем квадрат, прямоугольник. (Дети выполняют задание). 

Воспитатель: Из скольких палочек получился треугольник? (из трех). 

А квадрат? (из четырех). А прямоугольник? (из шести). А сейчас, давайте попробуем построить из 

палочек новые фигуры – трапецию и ромб. Сколько нам понадобится палочек, чтобы построить 

трапецию? (пять палочек). А чтобы построить ромб? (четыре палочки). (Воспитатель проверяет как 

дети выполняют задание, помогает). 

Воспитатель: Ребята, а скажите какая фигура здесь лишняя? (треугольник). Почему? (потому что у 

треугольника три угла, а у всех остальных фигур по четыре угла). 

Воспитатель: Ребята, пока мы с вами строили фигуры, налетел ветер и перепутал все геометрические 

фигуры. Поможете мне найти домики для каждой фигуры? (Проводится игра «Разложи фигуры» - 

треугольники, круги, квадраты лежат на ковре в беспорядке, рядом лежат три обруча – зеленый, 

красный и желтый). Давайте треугольники положим в красный обруч, круги – в желтый, а квадраты в 

зеленый. Берем по одной фигуре и несем в «домик»). 

Физкультминутка «Дни недели» 
В понедельник я купался,            Изображаем плавание. 

А во вторник –рисовал.               Изображаем рисование. 

В среду долго умывался,            Умываемся. 

А в четверг в футбол играл.       Бег на месте. 

В пятницу я прыгал, бегал,       Прыгаем. Кружимся на месте. 

Очень долго танцевал.              Хлопки в ладоши. 

А в субботу, воскресенье         Дети садятся на корточки, руки 

Целый день я отдыхал.            под щеку - засыпают. 

 

 

 

 

Упражнение «Геометрические деревья» 

 

Перед вами карточки, на которых изображены деревья с кронами, похожими на геометрические 

фигуры. Сосчитайте, сколько всего деревьев на рисунке? (Пять деревьев). 

Покажите дерево, с кроной похожей на круг (овал, треугольник, прямоугольник, квадрат). 

Какое по счету дерево с круглой кроной (овальной, треугольной, прямоугольной, квадратной)? 

Рассмотрите дома геометрической страны. 

- Как вы думаете, в каком доме живет какая геометрическая фигура? 

- Чей дом самый высокий (низкий)? 

- Чей дом самый широкий (узкий)? 

- К чьему дому ведет самая длинная (короткая) дорожка? 

 

- На столах у вас лежат конверты. В них карточки с изображением цифр. Выложите из карточек 

цифровой ряд. 

- Покажите карточку с той цифрой, сколько этажей в квадратном доме (2) (прямоугольном (2), 

треугольном (2)). 

- Молодцы, вы отлично справились с заданием. 

 

 



Воспитатель: - Молодцы, ребята! Вы справились с заданием, и мы отправляемся дальше. 

Воспитатель: Ребята, пока мы с вами играли, цифры на нашей доске поссорились! 

2 6 1 5 4 3 

            

Случай странный, случай редкий 

Цифры в ссоре! Вот те на! 

Со своей стоять соседкой 

Не желает ни одна! 

Помири скорей ты всех, 

А то будет просто смех! 

(Дети выполняют задание за столами, расставляют цифры по порядку, воспитатель проверяет, как дети 

выполнили задание, отмечает тех детей, которые справились, помогает остальным). 

Рефлексия: 
Воспитатель: - Ну что ж, как не грустно, но нам пора возвращаться домой,  

- Закройте все глаза, а мы сосчитаем обратным счѐтом от 10 до 1. Вот мы и в группе, но я думаю, 

что мы ещѐ не раз побываем в замечательной стране геометрических фигур. 

 

Мы фигуры различали, Мы узоры собирали, 

И играли, и считали, 

И совсем мы справились! 

А теперь спрошу у вас: 

«Задания вам понравились?» 

(ответы детей) 

Воспитатель: Ребята, чем мы занимались сегодня? С какими новыми фигурами познакомились? Что 

делали? Что было самым трудным? А что больше всего запомнилось? Матроскин как всегда очень рад 

за вас. 

 

 


